

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félre 4 K, negyedre 2 KVidéken: egész évre 12 K
félre 6 K, negyedre 3 KA szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Embercsempészet.

Ejnye beh nagy baj lett egyszerre, hogy a kedves, az osztrákok által úgy dédelgete „Kanadai Csenedstengeri Vasúttársaság“ (angol néven röviden a „Canadian Pacific“ százezerszámra csempészte ki Ausztriából és Magyarországból a védköteleseket s mikor a létszám-emelésre kerülne a sor, nincs kit besorozni. No most már egyszerre észreveszik azt a nagy bajt, amiről egy évtized óta cikkezgetnek a magyar agrárius lapok, — de hát amíg csak a magyar gazdasági érdekekről volt szó, addig bizony a füle botját se mozgatta senki. Most azonban a közös hadsereg van létalapjában megtámadva, most már lehetetlen észre nem venni a veszedelmét.

Most hogy Altmann Mórt és az ő Pinkászeit letartóztatták (mert ugyebár a korrupció a Pinkások nélkül nem eshetik meg s abban csakis a Pinkások a hibások!) egyszerre mindenki látja, hogy a Canadian Pacific az orosz politika érdekeit is szolgálta a saját magáé mellett. Most már tudjuk, hogy az amerikai angol társaság orosz rubellekkel is üzött világpolitikát, midőn hadköteleseinket átsegíté a gácsországi határokon, egyuttal eladó kis birtokaikra oroszországi vevőket is szerezve, hogy csak valahogy itthon ne maradjanak. De azt is tudjuk, hogy a „Canadian“-nek az osztrák kereskedelmi minisztérium előkelő hivatalnokai között volt sok támogatója, pártfogói közé pedig az urolkodó egyik-komornyikjának a fia is tartozott, tehát a legmagasabb mosdótál hordozókig nyult föl a pártfogók Jákób-lajtortója. Így hát, ki ellenük?

Magyarországon a „Canadian Pacific“-nek nem volt emberkereskedelmi szabadalma. De volt ám az „Osztrák-Amerikai Hajóstársaság“-nak, mely Triesztból szállította a fehéreket. A „Canadian“ székhelye Triesztben volt. Ugyebár nem nehéz kitalálni, hogy ha Triesztbe

szabad magyar fehér rabszolgákat szállítani, akkor a „Canadian“ is szüretel. Mióta az „Osztrák“ megkapta a magyar embervásári jogosultságot, egyszerre megkétszereződött a magyarországi kivándorlók száma. És pedig nem a rokkantak, a bénák, a szonba-bonkák rohantak oly nagy számban kifelé, hanem a nagyon is éptestűek, kiket a bölcs amerikai politika kivánatos bevándorlóknak szokott nevezni, akik egy nemzedéken át egészen amerikaiakká válnak, kik gyermekei már nem szívesen, vagy egyáltalában nem beszélnek magyarul, kik tehát tiszta veszteséget jelentenek a népmozgalmi mérlegen. A „Vultarno“, az Uranium szédelgő rongy hajóstársaság: rozoga csónakjának elsüllyedésekor kiderült, hogy az elsüllyedésre kárhöz-tatott lélekvesztőn is százan felül volt a magyarországi kivándorló, kik aligha mentek ki az épen most meg — koronáséremkeresztelt határrendőrkapitányok tudtával és beleegyezésével.

Általános jogbölcseleti elv, hogy minden ember szabadon választhatja meg letelepedési helyét, ahol életét leakarja élni. Azonkívül azt is halljuk, hogy Magyarország nem börtön, ahol a kivándorolni akarókat vissza lehessen tartani s mintegy bebörtönözni. Ezek a szép elméleti bölcsességek azonban mind semmisek egy még nagyobb érv mellett, mely így hangzik:

„Ezer év óta áll fönn ez ország, melyet őseink erénye és államfönntartó bölcsessége szerzett meg számunkra. Szent kötelességünk ez országot legalább is olyan állapotban megtartani a magyarság számára, mint a milyenben mi elődeinktől átvettük. Ha mindenki, egyéni szabadságára hivatkozva kitakarodik ez országból, ki tartja a t fönn? Pedig neked virulnod kell, oh hon! — mondá egyik nagy költőnk s ezért mindent el kell követnünk, hogy megtörténjék, még az egyéni elméleti szabadság korlátozásával is. Tehát a kivándorlást, melynek utján évenként négy mo-

hácsi veszedelmet szenvedünk (pedig egy is milyen végzetes volt!) mindenképen korlátozni s a nép jobb létbe helyezésével teljesen meg kell szüntetni.“

Lehet-e beszéd reakcionárius haladás-ellenes, de mikor a haladás és szabadelvűség egyenlő az Amerikába kihalással és Magyarország kihalásával, akkor inkább leszünk reakcionáriusok és meg akarjuk tartani a hazát, mint legyünk szabadszellemeik és elveszítjük a hazát. Nekünk minden munkánk elvészése, melyet tőlünk akár az Egyesült Államok, akár Canada nyer el, egy magyar halottat jelent, pedig elég gazdasági és politikai cholera pusztítja az országot. Mi nem veszithetünk el annyi igazán szükséges munkáskezel, mikor itthon némely megyében csak a látogó, éhes szájak maradnak. A hazaküldött 150 millió korona szép dolog, de azok a papir-dollárok sem nemszántanak, sem nemaratnak, mint az ég madarai, csak a törhetlen drágaságot növelik. Tehát — videant consules!

Országos baromfi kiállítás.

A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete folyó évi december hó 5. 8-áig Budapesten országos baromfi kiállítást rendez a városligeti Iparcsarnokban, amely iránt országszerte nagy az érdeklődés. A baromfitenyésztés ma már egyike a legfontosabb termelési ágaknak, mert élelmiszereket termel s így jövedelmi forrásul szolgálhat mindenkinek, aki csak némileg is olyan viszonyok között él, hogy baromfitenyésztéssel foglalkozhasson. A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete ezzel a kiállítással is azt a célt kívánja szolgálni, hogy a nagyközönség megismerje a baromfiban rejlő óriási tőkét, amelyet kiki a maga javára kamatoztathat, ha ismeri mindazokat a feltételeket, amelyek a tenyésztés jövedelmezőségét tulajdonképpen okozzák. Ezek közé a feltételek közé tartozik elsősorban a helyes fajtanak a megválasztása, mert hiába vannak meg a legkedvezőbb körülmények, ha a fajta nem termelőképes, nem fogunk jövedelmet elérni.

A baromfiállításán be lesznek mutatva mindazok a fajták, amelyek a mi viszonyaink között beváltak, akár gazdasági, akár kedvteléses tenyésztés szempontjából. De nemcsak hogy be lesznek mutatva, hanem díjazva is lesznek, ami azt jelenti, hogy a legszebb és legjobb állatok tenyésztői elismerésben és jutalomban részesülnek. Aki tehát a nagyközönség köréből a baromfiállításra érdeklődik, okvetlenül tekintse meg a kiállítást s vegye meg a megalapítandó tenyésztés részére szükséges állatokat ez alkalommal.

Ebből kifolyólag a hazai baromfiállításokat arra szeretnők buzdítani, hogy minél tömegesebben vegyenek részt a kiállításon, amit annnyival is könnyebben tehetnek, mivel először a szállításhoz fuvardíj kedvezményekben részesülnek a magyar államvasutaktól, harmadszor annyi díj áll rendelkezésére, hogy ezek maguk is fedezni fogják az állatok felküldési költségeit, negyedszer gondoskodott a Baromfiállítás Országos Egyesülete, hogy ez a kiállítás kitűnő értékesítési alkalom legyen. Az állami bevásárlások jelentékeny része itt fog eszközölni. A Baromfiállítás Országos Egyesületéhez rendkívül sokan kérdést intéztek tenyésztésbaromfi beszerzése iránt s ezek mind figyelemmel lettek, hogy el ne mulasszák a kiállítást megtekinteni, mert olyan gyönyörű anyag lesz kiállítva, hogy igen kedvező bevásárlásokat fognak tekinteni. Ezenkívül plakátokon felhívta a rendezőség a bolgár, román és szerb baromfiállítás közönségét, hogy látogassák meg ezt a kiállításunkat s esetleges tenyészállat szükségleteiket szerezzék be itt. Ismeretes a tenyésztő közönség előtt, hogy nemzetközi kiállításunkon a bolgárok után pedig a szerbek tettek nálunk tetemes bevásárlásokat. Most pedig, hogy a háború elmúltával új és hatalmas tendületnek fognak indulni a közgazdasági viszonyok lenni a Balkánon, remélhető, hogy a baromfiállítás is fokozott mértékben fogják felkarolni és minthogy ugyanazt a tenyészirányt kell követniök, amelyet mi követünk, szinte utalva van-

nak arra, hogy tenyészbaromfi szükségletüket nálunk szerezzék be.

Mindezekből láthatja tehát a tenyésztő közönség, hogy a Baromfiállítás Országos Egyesülete ezzel a kiállítással kiváló módon fogja tehetni, ha minél nagyobb állattalománnyal fog ez a kiállítás rendelkezni. Ezért kívánatos volna, ha lehetőleg minden tenyésztő részt venne állataival a kiállításon.

Tervezetek és bejelentési iverkaphatók a Baromfiállítás Országos Egyesületénél, Budapest, IX. Üllői-ut 25. I. em. 10. Telefon 67-84. sz.

Kenyérfaragok:

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán

félbarna kenyereinket

24

fehér kenyereinket

28

fillérért árusítjuk.

Legfinomabb tejes és vajas sütemények:

k i f f i,
p e r e c s e m l y e.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrveknik stb

tiszta tejjel, vajjal

a legpontosabb tisztasággal készülnek a

kenyérgyárban.

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

A »SZENTESI LAP« eredeti tárcája.

Egy nyájas ember.

Írta: Majthényi György.

(Folytatás).

Az ilyen ismerkedéseket Percecs úgy szokta rendezni, hogy ne tűnjének föl. Mindenki szerette és becsülte őt, s ha ő valahová vendéget hozott magával úgy az csak szívesen vették. Ez alkalommal a főjegyzőknél, Dormáéknál volt a vacsora, akikkel Pálincásék különben is igen jó viszonyban voltak. Pálincás törvényszéki bíró volt és még gyerekkorából ismerte a főjegyzőt. Percecs a maga részéről Fojth Bandit jelentette be vendégül, akinek megjelenését természetesen szívesen vették. Fojth Bandi alig egy éve, hogy a városba került, kevés embert és még kevesebb családot ismert itt s így kétszeres örömmel fogadták a meghívást. Elegáns, magas, barna fru-

volt és egy nagy vasgár meghívására jött ide a városba. Percecs igen szorgalmas és tehetséges embernek ismerte és azt hitte, hogy Pálincásék is nagy örömmel fogják az új ismeretséget fogadni.

A vacsora kitűnően indult, csak Fojth nem tudott sehogyan sem fölmelegedni. Ha valami kérdést intéztek hozzá, nyugodtan, röviden felelt, de egyébként nem elegendett a társalgásba. Hasonlóképpen volt Pálincás is. Pedig ő híres volt az anekdotáiról, amelyekkel egész éjjel tudta ébren tartani a társaságot. Ez alkalommal szinte néma volt. Percecs minden lehetőt elkövetett pedig, hogy felvidítsa a társaságot és közben rengeteget evett. Minden ételből háromszor-négyszer kért és kijelentette, hogy ma jobb étvágya van, mint husz éves korában.

Már a turós csuszára került a sor és Percecs arcára ragyogó öröm ült,

HIREK

Szentes, 1913. november hó 6.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2-5-ig.

Tanyai Isteni tisztelet. Folyó hó 9-én délután 2 órakor a derekegyházdali állami iskolánál ref. isteni tisztelet tartatik.

Tüdőbeteg gondozó Intézet. Kevesen tudják bár eredményesen de zajtalanul működik — hogy Szentesen a Magyar Vörös Kereszt Egylet Szentesi fiókja kebeléből Dr. Cicatricis Lajos főispán és Dr. Nagy Sándor alispán hathatós közreműködése és Dr. Rimély Dezső kórházi igazgató főorvos és Dr. Kiss Gábor vármegyei főorvos buzgó fáradozásai következtében egy tüdőbeteg gondozó intézet alakult, mely heti kétszer — kedden és pénteken délután 4-5-ig a kórháznál rendelőorvos Dr. Molnár Sándor által szegény tüdő betegeknek rendelést tart és nemcsak az orvosi vizsgálat ingyen, de a beteg szükség esetén a szükséges élelmi szereket, húst, tejet, kenyeret ingyen kapja, de ha létfenntartási körülményei nehezebbek betegsége keresékeltelessége alatt pénzbeli segélyben is részesíti őket.

Eddigi működéséről az alábbiakban számolunk be, megvizsgáltatott és kezeltetett 58 beteg, ezek közül 19 kifejezett tüdőbeteg, 17 megfigyelés alatt álló még a többivel más betegség állapotot meg. Az 53. rendelés alatt 54 oltás történt. Hogy a beteg otthon az útasításoknak megfelelően járnak e elszázt a gondozóval ellenőrzik.

Segélyezést eddig csak élelmi szerekben vettek igénybe, azonban már anyagi segélyezés szükségese is mutatkozik s így miután a kapott állami segély ezek a minimális szükségletet lesz képes kielégíteni s így a nagy közönség szíves adományait legyen az bármily csekély köszönettel fogadja a vezetőség és hálás szívvel a munkaképtelen segélyre szorult beteg ember társaink.

Tudva azt, hogy Magyarországon is a tüdővész az, amely a legtöbb áldozatot követi és így nemzeti érdek is, hogy, annak megállítására mindent meg te-

szemei kitágultak és szinte mámorosan szólt a háziasszonyhoz:

— Pompás nagyságos asszonyom. Soha még úgy el nem találta a gusztusomat. Pompás egy vacsora!

Közben a törvényszéki bíró már alaposan megszemlélte Fojthot és halk hangon furdult hozzá:

— Mondja csak mérnök ur, nem Mármarosból való ön?

Fojth kissé meglepődött és szinte zavartan válaszolt:

— De onnan.

— Csakugyan? kérdezte Pálincás nyugtalan hangon.

— Igen, — felelte Fojth és rekedten tette hozzá:

— Talán ismerte, bíró ur, az apámat? Pálincás összeráncolta a homlokát és feltűnő keményen vágta oda:

— Lehetséges.

(Folyt. köv.)

gyünk. Kötelesség ez magunkkal szemben is, mert az egészségi ovó intézkedések megtartásánál és a betegek kellő gondozásánál a bennünket fenyegető veszély is csökken.

Mencsünk a mit lehet. Jót teszünk másokkal és jót magunkkal. Szines adományokat a kórházhoz kérünk.

— **Az időjárás.** A meteor jelentése: Novembernek változási napjai: 5, 9, 14, 16, 18, 21, 25, 26, 27, és 28-ikára esnek. Legerősebb hatásuk: 9, 14, és 16, mind az alacsonyabb hő mérséklet kifejlődését mozdítják elő, sőt a 18-iki is szeles és viharos jellegű, úgy, hogy november első felében a hidegebb jelleg teljes alakot is ölthet, míg 23-tól az enyhébb, a 25-iki hatáskörében pedig a csapadékosabb jelleg jut érvényre, melynek hatása a 27. és 28-iki beteloyása folytán egészen a hónap végéig kitart.

— **Halálozás.** Egy sokat szenvedett — mindenki által ismert: U d v a r d i István bátyánk, dőlt ki közülünk, kinek haláláról a következő gyászjelentést kapjuk: „Alulirottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalommal tudatjuk a jó férj, édesapa és rokonnak: Udvardi Istvánnak f. hó 3-án, délután 2 órakor, életének 69-ik évében, hosszas szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. A meghaldogult hült tetemét november 5-én, délelőtt 10 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint — a Horváth Gyula-utca 34. szám alatti gyász házból, a református alsótemetőben örök nyugalomra helyeztetni. Szentés, 1913. november hó 3. Legyen áldott emlékezte!”

— **A Nagytökél Népház** avató ünnepségét, mint értesülünk tanomulással és tarsasvacsorával 16-án rendezi az ottani Olvasókör, melyre már most felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **Vásár.** Kunszentmártonban az országos vásárt vasárnap 9-én megtartják, melyre felhívjuk a vásároló iparosaink figyelmét.

— **Az élet árnyai.** Ez a címe annak a darabnak, melyet a Tudományos Mozgósínház mai előadásához sláger darabnak hozatott meg. Ez egy kitűnő dráma 2 felvonásban, Henny Portennel a főszerepben; ezt követi Waldemár Psylander főszereplésével: »A jelenkor büne« szintén három felvonásos dráma. Ezek lejátása után jön Maxi a csecsemővel. Pali pedig a fogorvosnál — című kacagató újdonságokkal.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk egy oerék szorgalmas és családját rendkívül szerető aszszonyos: Mácsay Józselné halt el 5-én reggel, életének 63-ik évében. — Temetése holnap délután lesz III. ker. Lakos utca 1-ső számú gyász háztól. Nyugodjék békén!

— **Jön Vidovics!** A nagy mestert, a kitűnő szavaló, énekes és kacagató darabjaiban utánozhatatlan — egyedül álló — nagy művészt, Vidovics Janost, kit úgy a katolikus kör, mint az ifjúsági önk. körnél tartott előadásaiából ismer a közönség. — A szentesi iparos kör — melynek a színháztermet ünnepélyes bemutatkozására folyó hó 23-ikára engedte át a városi tanács; az ezen napon rendezett ünnepélyes estélyén, hogy felléphetesse, — mely által, hogy közönségének egy feledhetetlen estélyt szerezzen, — sem fáradságot, sem költséget nem kimélve, — felkereste, megnyerte. A válogatott műsor, melyben a helybeli és a szomszédos csongrádi műkedvelő erők számai is benne foglaltatnak, legközelebb ismertetve lesz. Az összes zen-

tesí iparosságot képviselő kör, ezen napon lép legelőször a nyilvánosság elé, s délelőtt az ev. református és róm. katolikus templomokban, az isteni tiszteletken testületileg megjelenve, disz-közgyűlése megtartására a színház terembe vonul, mely után délbe, közönsébére, vidéki vendégtestületei képviselőivel, a központi szállóban levő helyi ségében gyűl össze. Az esti előadást tánc fogja követni. Ezen ünnepély és ritka mulatság iránt, már is nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Kabaré:** Az iparos Ifjak Önképző köre 1913 évi november hó 16-án, este 8 órakor az ipartestület nagytermében a szokásos felolvasó estélyeit, Kabaré előadással megkezdí, melyre a próbák során folynak — az első magyar zenekar közreműködésével pedig reggelig tartó zártkörű táncmulatság tartatik, belépőjegyek az előadásra 60 fillér előadásra és táncra 1 korona. 60 fillér.

— **Dr. Löwy Zsigmond** a szentesi kerületi mánkásbiztosító pénztár főorvosa, lakását Sarkady N. Antal-utca 6. szám alól a szomszédos 8. szám alá helyezte át.

— **Rendel reggel 7-8-ig, délután 2-3-ig.** — **Tegyük el félre való káposztánkat.** Amint hírlik a délvideken és még sok más helyen az árvíz elvette a káposztát. Így nincs kilátás arra, hogy nagyon olcsón juthassunk majd hozzá. Most a napokban a vásártéren teljesen érett káposzta lesz lerekva — mert a fagy miatt fel kellett szedni — igen olcsó áron szerezhető meg: 3, 4, 5 esetleg hat forint lesz százanként.

— **Veres kakas.** Kedden délelőtt 9-10 óra között, tüzet jeleztek a toronyban Béládi József, Szürszabó Nagy Imre-utca 5. szám alatti házánál egy melléképület gyuladt ki ismeretlen okokból, mely teljesen a tűz martaléka lett.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden november hó 16. napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (boldogasszony-sugarút 18.) beküldendők.

— **Kölest** legmagasabb napi áron vásárol a Kenyérgyár.

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulirott tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér 1. szám Tar-féle házbán ur, női és orthopéd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (miről már első rendelésnél meggyőződés szerezhetők) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd ké-készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kívánatra házhoz is bárhová kimegyek. Tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést: Füstli Molnár Antal ur, női és orthopéd cipész-mester.

Színház.

Pompeji végnapjai.

A Tudományos Mozgósínház november 27-iki műsor darabja.

(IV-ik felvonás.)

Gyönyörű szép reggel volt, mely Glaucusra végtetessé vált. Nidia szerelme jobban tűzelt, mint valaha, ehhez még csak türelmellensége párosult, szerelmét iránta szerelemben kitörve láthatni.

Remegő kézzel nyújtotta oda a titokzatos italt...

A hatas rémitő volt — borzasztó volt. Mi történt? Mitéle ital is volt az? Hiszen örület sugárzik ki szemeiből. Most megragadja és fojtogatja, földre terperi, majd kirohan a szabadba — a szent Isis templomába, bárdjával fegyverkezve. Sorsa tovább kergette. Isis szobránál erőltlenül összerogy Menecrasnak, Isis papjának lábaihoz. Erre felűnik Arbax és átlátja a helyzetet. Villámként cikkáz át agyán a gondolat: Most mindenért megbosszulhatod magad, öld meg Menecrast hívjad elő a népet és vádold meg Glaucust a gyilkossággal.

A megfontolás és kivétel egy pillanat alatt valóra vált. De hirtelen felűnt Gallenus alakja, tehát az esetnek tanúja volt, Arbax diadala semmivé lett. Glaucust a dühöngő tömeg elvezeti ugyan, de Aebax belátja, hogy az eredmény csak hű örület, ha Gallenust el nem hallgatlatja.

Annyi aranyat adok, amennyit elbirsz ha akard jöjj el hozzám. De halgatnod kell! — Gallenus belement.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősöknek, jó barátok és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó ferjem, illetve édes atyánk: Udvardi István f. hó 3-án tartott végtisztességtételén megjelenni szivesek voltak s ezzel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek ez uton is köszönetet mondunk:

A gyászoló család.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Eladó lovak.

Idősb. Fazekas Ferencnek két darab hasas kancája van eladó, — megtekinthető vekehrhái tanyáján 18. szám alatt.

Eladó nagyhegyi föld.

A nagyhegyi szőlőben 1444 négy-szögöl jöminőségű föld, mely herének igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Bazsó Jánosné tulajdonossal III. ker. Zrinyi ú. 36 szám

Kajánban

188 hold prima szántó föld tanyaépteltekkel együtt kedvező fizetési feltételek mellett akár egészben akár pedig részletekben, vetéssel együtt eladó és azonnal át is vehető. Bővebb felvilágosítást ad minden díj nélkül ifj. Fazekas Antal kurecpartai utca 27 szám.

Eladó trágya.

A csendőrlaktanyánál nagyobb mennyiségű trágya van eladó. — értekezni lehet Kris N. tó Józseffel.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSINHA Z

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Csütörtökön, 1913. november hó
6-án délután 5 és este 8
órákor a következő képeket
mutatja be:

A jelenkor büne

dráma 3 felvonásban. — Főszereplő
— VALDEMAR PSILANDER —

Műsor:

1. Mozgósúság, aktuális.
2. 3. 4. Az élet arnyai, dráma 3 felv.
5. Maxi és a csecsemő humoros.
10 perc szünet.
6. 7. 8. »A jelenkor büne« 3 felv.
9. Pali a fogorvosnál, komikus.

November 27-én kerül színpadra »Pompeji végnapjal«
felemelt helyekkel.

Kérnek a hölgyek a nézőtérre kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a szin-
házi pénztárnál.

Esteli helyárak:

Támlaszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor.
Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 sze-
mélyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek
12 fillér.

Vasárnap nagy szenzációs műsor.

Hungária Bank r.-t.
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 18.Legelőnyösebben kamatoztat ta-
karéketeket könyvecskékre
és folyószámlákra. XGabonaműveket, takarmányfé-
léket a legelőnyösebben vesz
és elad bizományban. XKISTÖKÉN prima 14 hold hereföldnek
való, melyben most 7 hold here van,
tanyaépületekkel és takarmánnyal
együtt kedvező fizetési feltételek mellett
eladó és azonnal átvehető. — Felvilágo-
sítás és alku köthető ifj. Fazekas Antallal
I. ker. Kurcaparti-utca 27. szám alatt.

Egyenruhák

tiszték, katonai hivatalnokok, ön-
kéntesek, vasuti és postatiszték, tűz-
oltók, erdésziszték, pénzügyőrök és
mindenrendű egyenruhát viselő tes-
tületek részére a legjobb és leg-
elegánsabb kiállításban.

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, enné fogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös áron szállítjuk és pedig:

Kropatschek fegyverek

Bolydóra egyszerre tölthető, legjobb ismétlő vadászfegyverek

**KOLLARIT-
BŐRLEMEZ** KAUCSUK-KOMPOZI-
TÍVÁVAL BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLMEZ



UTÁNZATTÓL ÓVAKODJUNK!

KOLLARIT-
BŐRLEMEZkaucsuk-kompozitívával bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan
fedélmezzel, jelenkor legjobb tetőfedélmeze,
VÉGTELENÜL TARTÓSRégi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmass. — Sem mázolni, sem mészlével
bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építési vállalkozóknál.

UJ! UJ! UJ!

Hogy a közönség foko-
zottabb igényeit kielégít-
sem, műtermemet egy

2000 gyertyafényű ivlámpával

szereltem föl, melylyel a
legkitűnőbb

FÉNYKÉPEK

készülnek

ESTE IS!

Kitűnik ennek a lámpának
előnye különösen: késői eskü-
vőknel, bálak alkalmával és a
téli borús időkben, amikor a
legsötétebb este is a legszebb
fénykép felvételeket eszközöl-
hetem.Remélve, hogy a közönség
igyekezetemet méltányolni
fogja és ezen újításomat mi-
nél többször igénybe veszi.Maradok
kiváló tisztelettel:
FRIDRICH J.
fényképész.

(Görög-udvar.)

Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelé-
ben, nagy vízi erővel rendelkező, mo-
dernül felszerelt malom, lakóház, mel-
léképületekkel, a körülötte elterülő in-
gatlanokkal, szabadkézből eladó. — A
vizi-erő, a hely bármily gyári üzem fel-
állítására is alkalmas. Bővebb felvilágo-
sítást „Az Erdészet” szaklap kiadói hiva-
tala (Bpest I. Krisztina-körút 51. sz. nyujt.Szentes város polgármesterétől
9957—1913. sz.

Hirdetmény.

Értesítem a gazdaközönséget, hogy
a tenyészlovak díjkedvezményes szállí-
tásához szükséges igazolványok kiállítá-
sával a földművelésügyi miniszter úr
65488—II. A. sz. rendeletével a vármegyei
m. kir. gazdasági felügyelőt bízta meg.
Szentes, 1913. október hó 19.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

Szentes város rendőrkapitányságától.
5337-Kap. 1913. sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Szentes ren-
dezett tanácsú város határában fellépett
veszettség folytán az 1888. évi VII. t. cz.
végrehajtása tárgyában kiadott 40000
számu földművelésügyi miniszteri ren-
delet 183. §-a alapján 40 napi ebzárlat
rendeltetett el, a mely idő alatt ugy a
város belterületén mint a külterületen
lévő összes kutyák éjjel és nappal kötve-
tartandók. Az utcára kutyák csak hara-
pás ellen biztos szájkosárral ellátva és
pórázon vezetve bocsáthatók.A szabadon járó kutyák kiirtandók
és azonfelül az ebtulajdonosok 200 ko-
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog-
nak sújtani.

Szentes, 1913. október hó 28-án.

Zilahy
r.-főkapitány.

3-1

Szentes város polgármesterétől.
10192—1913. szám.

Hirdetmény.

Értesítem a lótenyészők közönséget,
hogy az angol felvér tájfajta ménekre
folyó évi november hó 3-án és 4-én a
borona-vásártéren lévő fedeztetési állo-
máson fog a párosítás megtartatni.
Szentes 1913. évi október hó 23.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

TILLER

MÓR ÉS TÁRSA

cs. és kir. udvari szállítók

Budapest IV. ker., Váczi-utca 35. diszmagyar ruhák,

Pompás polgári ruhák

a legdivatosabb angol szövetekből,
kitűnő szabások által legnagyobb
rűbben elkészítve, a jelenlegi ne-
héz pénzügyviszonyokhoz arányitva
olcsó árak mellett. — Korhű
legszébb
tűzők.